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kontaktní osoba za MHMP: Petra Špatenková 

 

 
Průběh projektu:  
 
Hlavním cílem projektu bylo uspořádání 2. žákovské konference pro žáky 2. stupně základních 
škol a studenty středních škol. Práce na jejím organizačním zajištění začaly hned na začátku 
projektu. Bylo zajištěno místo a termín jejího konání, zahájena propagace. Konference se měla 
původně uskutečnit 18. května 2020 v Toulcově dvoře v Praze.  
Na webu ČSO byla aktualizována stránka věnovaná Žákovské konferenci 
https://www.birdlife.cz/zakovska-konference, kde zájemci našli nejen pozvánku a informace o 
akci samotné, ale i tipy na možná badatelská témata. Nechybí ani informace, jak by měla 
vypadat prezentace nebo poster a přihláška.  
Pro propagaci akce byl vytvořen plakát motivující žáky k účasti na konferenci. Plakát byl v 
elektronické verzi umístěn na webu www.birdlife.cz, v tištěné podobě byl zaslán na 276 
pražských základních a středních škol.  
 

 
  

https://www.birdlife.cz/zakovska-konference
http://www.birdlife.cz/


 

 

Česká společnost ornitologická 
Na bělidle 34, 150 00 Praha-Smíchov | 777 330 355 | cso@birdlife.cz | www.birdlife.cz 

 

 

Česká společnost ornitologická je partnerem celosvětového sdružení na ochranu ptáků BirdLife International 

26. listopadu 2019 se uskutečnil 
seminář pro učitele Za ptáky 
našeho okolí. Kromě pražské 
ornitofauny a zajímavých lokalit se 
učitelé dozvěděli i o plánované 
konferenci. Program semináře byl 
uveden v pozvánce zveřejněné na 
webu ČSO. Semináře se zúčastnilo 
25 učitelů a lektorů EVVO.  
 
Byl vytvořen komiksový příběh 
hrdliček divokých s názvem Let o 
život. Upozorňuje na nebezpečí a 
problémy, kterým tito ptáci čelí 
nejen v naší krajině, ale i během 
tahové cesty. V elektronické verzi je ke stažení na webu ČSO: https://www.birdlife.cz/wp-
content/uploads/2021/01/komiks-hrdlicka_elektronicka.pdf. V tištěné podobě byl komiks 
rozeslán na ZŠ spolu s pozvánkou na konferenci, distribuován na výše zmíněném semináři, 
konferenci EVVO v Praze (17. 10. 2019), na Biojarmarku na Letné (19. 10. 2019), účastníkům 
akcí pro veřejnost. 
 
Před vypuknutím koronavirové krize jsme pokračovali v přípravách na konferenci – 
propagovali jsme možnost se přihlásit, komunikovali s přihlášenými, s grafikem, tiskárnou, 
zajišťovali jsme přednášející z řad dospělých odborníků a ukázku kroužkování ptáků v areálu 
Toulcova dvora. 
 
O účast na konferenci byl veliký zájem. Do března se přihlásilo se 46 zájemců s 26 příspěvky 
(15 přednášek a 11 posterů). Dva přihlášené příspěvky jsme museli pro naplnění kapacit 
programu odmítnout. Zájem byl i o účast bez příspěvku. 
 
Na jaře 2020 se bohužel začala zhoršovat epidemiologické situace. Vše již bylo připraveno, jen 
s tiskem sborníků jsme čekali do poslední chvíle, jelikož nebylo jisté, zda konference bude 
moci proběhnout. Z důvodu opatření proti šíření koronaviru bylo nakonec její konání zrušeno 
a hledali jsme náhradní termín a místo – Toulcův dvůr neměl v září a říjnu v pracovním týdnu 
volné kapacity. Nakonec se podařilo kapacity uvolnit a konání 2. žákovské ornitologické 
konference bylo přesunuto na 21. září 2020, na stejném místě konání. 
 
Změna termínu bohužel negativně ovlivnila počet přihlášených účastníků i příspěvků. Školní 
kolektivy neměly možnost pracovat na týmovém výzkumu dle původního plánu, ani dostatek 
času na zpracování výsledků a přípravu prezentací. To, spolu případným konfliktem nového 
termínu s jinou školní akcí, byl nejčastější důvod rušení účasti, pokud žáky vedl vyučující. 
Většina žáků, kteří se přihlašovali samostatně a ze svého vlastního zájmu, změnu termínu 
akceptovala, nepokryli však kapacitu sálu. Několik zájemců odřeklo z důvodu obavy rodičů 
z koncentrace osob v uzavřené místnosti. Z tohoto důvodu jsme akci znovu propagovali a 

https://www.birdlife.cz/wp-content/uploads/2019/10/pozvánka-Za-ptáky-našeho-okolí_Praha.pdf
https://www.birdlife.cz/wp-content/uploads/2021/01/komiks-hrdlicka_elektronicka.pdf
https://www.birdlife.cz/wp-content/uploads/2021/01/komiks-hrdlicka_elektronicka.pdf
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otevřeli možnost na přihlášení dalším účastníkům, i jako divákům. Nově přihlášení diváci 
nakonec z důvodu rychle se horšící situace během září odřekli a my se rozhodli další propagaci 
již nedělat a směřovat ke komorní akci, na které nebude problém dodržovat bezpečné 
rozestupy. 
 
Přesun termínu znamenal výrazné neplánované pracovní zatížení. Kromě hledání nového 
místa / termínu a komunikace s původními účastníky i nově přihlášenými, jsme zároveň 
pracovali na nové verzi sborníku s novým programem a aktuálními abstrakty přednášek. 
Z důvodu přesunu termínu jsme museli hledat náhradníky i za dříve domluvené dospělé 
přednášející – z celkového počtu čtyř se dva nemohli v novém termínu zúčastnit. O výše 
uvedených změnách a přesunu termínu jsme informovali na webu ČSO na stránce věnované 
Žákovské konferenci https://www.birdlife.cz/zakovska-konference, na Facebooku ČSO i 
prostřednictvím přímých emailových zpráv přihlášeným i členům ČSO.  
 
Konference nakonec proběhla 21. září 2020, ale v komorním duchu bez diváků. Z 26 původně 
přihlášených příspěvků zůstalo 13 (9 přednášek a 4 postery), které doplňovaly přednášky 
odborníků a bez problémů program pokryly. Přednášky i postery byly velmi vysoké úrovně, 
což svědčí o hlubokém zájmu účastníků o danou problematiku. Na závěr čekala na účastníky 
terénní exkurze s ukázkou kroužkování. 
 

 
2. žákovská ornitologická konference České společnosti ornitologické, 21. 9. 2020 

https://www.birdlife.cz/zakovska-konference
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Poster session v rámci konference proběhla ve venkovním prostředí Toulcova dvora. 
 
Na podzim 2020 byl plánován druhý seminář pro učitele. Jelikož na základě nařízení MZČR již 
nemohl proběhnout prezenční formou, byl upraven pro online prostředí jako webinář. Jeho 
obsah jsme rozdělili do dvou částí a byl směřován do odpoledních hodin, po školní online 
výuce. Proběhl 11. a 12. listopadu 2020, celkem se ho zúčastnilo 25 pedagogů, podmínkou 
získání certifikátu byla účast na obou částech webináře. Účastníkům byly následně 
s certifikátem o účasti zaslány tištěné materiály k výuce (Ptačí svět, komiks, metodiky 
výukových programů vzniklých v jiných projektech).  
Připojujeme zpětnou vzbu od účastníka: 
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Propagace a mediální výstupy projektu: 
 
V rámci projektu byly vydány 2 tiskové zprávy: 
https://www.birdlife.cz/v-praze-se-opet-chysta-zakovska-ornitologicka-konference/  
https://www.birdlife.cz/studenti-prezentovali-svuj-vyzkum-na-2-zakovske-ornitologicke-
konferenci/   
O chystané konferenci jsme informovali v Pražské EVVOluci, ve spolkových zprávách ČSO 
(1/2020), pozvánka byla zveřejněna na Facebooku ČSO. 

 

https://www.birdlife.cz/v-praze-se-opet-chysta-zakovska-ornitologicka-konference/
https://www.birdlife.cz/studenti-prezentovali-svuj-vyzkum-na-2-zakovske-ornitologicke-konferenci/
https://www.birdlife.cz/studenti-prezentovali-svuj-vyzkum-na-2-zakovske-ornitologicke-konferenci/
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O průběhu konference jsme informovali v Ptačím Světě (4/2020) a ve fotoreportáži na webu ČSO:  

https://www.birdlife.cz/fotoreportaz-z-2-zakovske-ornitologicke-konference/  
 
  

https://www.birdlife.cz/fotoreportaz-z-2-zakovske-ornitologicke-konference/
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Přehled proběhlých aktivit a výstupů projektu 
 
1. Příprava a realizace žákovské ornitologické konference  

 

Výstup plán skutečnost poznámka 

Žákovská 
ornitologická 
konference 

7 hodin,  
60 žáků 

7 hodin,  
14 žáků  

Počet účastníků byl negativně 
ovlivněn epidemiologickou situací 
(viz zhodnocení projektu) 

Sborník přednášek 80 ks, A5,  
28 stran 

50 ks, A5,  
16 stran 

Náklad sborníků byl snížen dle 
nižší očekávané návštěvnosti, 
jeho rozsah vzhledem k menšímu 
počtu příspěvků 

Plakát – pozvánka 
na akci 

A2, 500 ks, 
barevný 

300 ks, barevný Tisk plakátu původně součástí 
jiné aktivity, která byla vyřazena 
z projektu. Pro jeho důležitost 
k propagaci konference jsme se 
rozhodli pro tisk ve sníženém 
nákladu i přes nižší rozpočet. 

 
2. Aktualizace webu 

 
Na webu ČSO www.birdlife.cz byly zveřejněny a průběžně aktualizovány informace ke 
konání 2. žákovské ornitologické konference a dalších aktivit projektu. 
 

3. Vytvoření komiksového příběhu 
 

Výstup plán skutečnost poznámka 

Komiksový příběh 
let o život 

A5, 12 stran, 
náklad 3 000 ks 

A5, 12 stran, náklad  
7 500 ks 

splněno, po získání 
dalších prostředků vyšší 
náklad  

 
4. Realizace seminářů pro učitele 

 
5. Mediální podpora projektu 

 

Výstup plán skutečnost poznámka 

Tiskové zprávy 2  2 splněno 

Články v médiích 4 8 splněno 

 

Výstup plán skutečnost poznámka 

Seminář/workshop 
pro učitele 

2 semináře, 30 
účastníků 

1 seminář+ 1 
webinář, účastníci: 23 
seminář, 25 webinář 

splněno, počet 
účastníků překročen 

http://www.birdlife.cz/
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Celkové zhodnocení úspěšnosti projektu 
 
I přes komplikovanou situaci hodnotíme projekt jako úspěšný. Jen díky většímu pracovnímu 
nasazení, než bylo původně plánováno, se podařilo splnit všechny plánované výstupy 
projektu. Pouze v případě žákovské konference s menší účastí žáků a bez diváků. 
 
Příprava prvního semináře a komiksu Let o život proběhla dle plánu, další průběh projektu byl 
již ovlivněn nejistou epidemiologickou situací. Na jaře 2020 jsme již měli přihlášené účastníky, 
dohodnuté přednášky externistů, vše bylo organizačně zajištěno. I když jsme s přeložením 
termínu konference čekali co nejdéle, nakonec jsme se mu nevyhnuli - konference nemohla 
v původním termínu proběhnout. Veškeré přípravy, včetně hledání nových přednášejících, 
účastníků a přípravy nového sborníku, začaly nanovo. V daném období bylo přesouváno 
mnoho akcí, bylo proto velmi obtížné najít nový vhodný termín. Jeho volba se nakonec 
ukázala jako šťastná, jelikož říjnový termín by opět již reálný nebyl. 
 
Vzhledem k již horšící se epidemiologické situaci jsme se rozhodli pro komorní akci bez diváků. 
Následkem přesunu termínu odpadly školní kolektivy (překlenul se školní rok). Účastníky byli 
pouze jednotliví přednášející, což ovlivnilo celkovou účast žáků na konferenci (nebyly 
prezentovány školní týmové práce). Ta byla výrazně nižší, než jsme původně očekávali. 
Prezentované příspěvky měly vysokou úroveň, což ukazovalo na hluboký zájem o danou 
problematiku. Některé práce byly výsledkem dlouhodobější badatelské činnosti, vypracované 
dokonce ve spolupráci s akademickou půdou. 
 
Druhý seminář pro učitele plánovaný na podzim 2020 se již nemohl uskutečnit prezenční 
formou, proběhl v online prostředí. Celkový počet účastníků byl splněn. 
 
Projekt byl hodnocený jak účastníky konference, tak seminářů jako přínosný. Žáci ocenili 
hlavně možnost prezentovat své výsledky a setkat se s vrstevníky s podobným zájmem, učitelé 
ocenili praktické tipy a nové informace, které využijí při své výuce. Nás nejvíce potěšilo, že 
jsme nakonec zvládli pro žáky konferenci připravit v prezenční formě, byť při mnohem větším 
pracovním nasazením, než jsme plánovali.  
 
 
Dne: 20. 1. 2021 

Vypracovaly: Gabriela Dobruská, Katarína Slabeyová 

 


